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Karácsonyfát a hadbavonultak
gyermekeinek!

---£--

A hadbavoiiult katonaság részére im­
pozáns mennyiségben gyűlnek a karácso­
nya ajándékok országszerte. De nem kerül­
heti el a Szeretet azokat az elárvult hajlé­
kokat sémi, ahol szomorúan búslakodnak a 
szegény gyerekek a fagyos távolban értünk 
harcoló édesapjuk után. Wiokeniburg Ist­
vánná grófné nemescélu mozgalmat indított 
a hadbavoiiult katonák gyermekeinek ka­
rácsonyi megajándékozása érdekében. A 
mozgalmat úgy tervezi, hogy Fiume fiatal 
hölgyei gyűjtsék össze az ajándékokat és 
ezért ma a következő felhívást intézte hoz­
zájuk:

Karácsony, a szeretet ünnepe közeledik, 
de ezidén a szent estét ezer és ezer családban 
nem fogják azzal az örömteli békés megnyug­
vással ünnepelhetni, mely máskor a család tag­
jait egyesítette; sok ezren a harctéren szolgál­
ják 11ősi bátorsággal a haza szent ügyét, mely­
ért már annyian vérüket is ontották. Értünk, a 
mi jólétünkért, az ország jövendőbeli nagysá­
gáért harcolnak derék katonáink és ezért ne­
künk szent kötelességünk a szeretet ünnepén 
hálatelt szívvel reájuk gondolni és értük erőnk­
höz képest mindent megtenni. Mived róliatnók 
le jobban hálánknak parányi részét velük szem­
ben, mint azáltal, hogy hátramaradott szeret­
teikről gondoskodunk, hogy a szent estén össze­
gyűjtjük a.harcosok gyermekeit és nekik kará­
csonyfát állítunk, mely alatt mindegyikük meg­
találja a neki szánt ajándékot.

Szerető szívvel arra kell törekednünk, hogy 
azok, akiknek hozzátartozói a. hazáért a legna­
gyobb áldozatokat hozzák, a szent estén az egy 
nagy családdá lett társadalom jóvoltából meg­
találják azt a bensőséges meleget, melyet a csa­
ládi tűzhely ezidén nem nyújthat nekik. A tár­
sadalmi jótékonyság terén Fiume áldozatkész 
lakossága már eddig is csodákat müveit és ez­
ért biztosra vehető, hogy most sem fog elzár­
kózni a hivó szózat elől. Ezúttal városunk fiatal 
hölgyeihez fordulunk, hogy bennünket támo­
gatásukban részesítsenek. Ezidén a fiatal höl­
gyeket nem foglalták le bálok és mulatságok s 
így igen sok szabad idejük marad; másrészt pe­
dig csak kevesen vehetnek részt közülük a Vo­
ids Kereszt nemes munkájában, az ápolásban. 
Mutassák hát meg ők is, hogy melegen érző 
«ívvel, megértik a súlyos, de nagy idők szelle­
mét, hogy ők is mint honleányok kiveszik re­
miiket a társadalom nemes munkájából.

Feladatuk az lesz, hogy ismerősei knél ősz-

GRAND CAFE' BORSA
FIUME - Baccich palota

Filume egujabb és legszebb kávéháza

szegyiijlsék azokat a használaton kívül levő já­
tékszín-eket és kinőtt gyermeki-libákat és egyéb 
adományokat, melyeket a behivottak szegény- 
sorsú gyermekeinek óhajtanánk karácsonyra 
juttatni. Az igy gyűjtött adományok azután n 
kir. kormányzósághoz (Via Michelangelo Buo- 
narotti 1. sz., I. em.) volnának beszolgáltatan- 
dók.

Bizonyosra veszem, hogy Nagysád is részt 
fog venni munkánkban, miért is igen kérem, 
szíveskedjék a folyó hó 25-én s-Zcrdán d. u. <i 
órakor a kir. kormányzóság (Via Buonarotti! 
tanácstermében tartandó értekezletre n részle­
tek megbeszélése céljából megjelenni.

Hazafias üdvözlettel
gróf Wickenburg i s t v á n n é.

Az események kialakulása következté­
ben a hadisajtószállást, mely az utóbbi he­
tekben a meghódított Szerbiát utazta be, a 
hadvezetőség távirati utasítására vissza vi­
szik az északi harctérre. Ebből is arra lehet 
következtetni), hogy északon döntő akciók-, 
ra érlelődik a helyzet. Lengyelországban 
hatalmas orosz segítő csapatok léptek harc­
ba, melyeket valószínűleg a Keletporoszor- 
szágban operáló seregektől vont el az orosz 
hadvezetőség. Ezáltal újabb területekre 
terjedt ki Lengyelországban a harc, anél­
kül azonban, bog}- az általános helyzetben 
változás állott volna be, vagy pedig köze­
lebb jutottak volna a döntéshez a harcoló 
felek.

Galíciában heves támadást kíséreltek 
meg az oroszok a Dunajecen át, csapataink 
azonban érzékeny veszteséget okozva visz- 
sza verték őket Aa oaatrAk-magyar hadw-
reg teljesen megállította itt az oroszok elő­
nyomulását.

Szerbiában sikerrel támadjuk a Kolu- 
bara keleti partján álló szerb haderőt. Az 
időjárás viszontagságai nagyon megnehe­
zítik itt a hadműveleteket és ezért a döntés

Fiume közönsége bizonyára szeretettel 
fogja támogatni ezt a nemes célú kezdemé­
nyezést és sokan gazdagítják majd ajándé­
kaikkal a szegény gyermekek karácsony­
fáját. Akik végi ruhával, játékszerekkel, 
élelmiszerekkel, vagy készpénzzel hozzá 
akarnak járulni a nemes munkához, küld­
jék el a gyermekeknek szánt adományokat 
a gyűjtő hölgyekhez, vagy a kir. kormány­
zósághoz (Via Buonarroti 1), ahol azokat 
Yilluni báró miniszteri segéd titkár, vagy 
Spoliár dr. miniszteri segédfogalmazó fog­
ja átvenni.

nem várható a közeli napokra.
A Newyork Times jelentése szerint egy 

német tengeralattjáró elsülyesztette az 
Audacious nevű angol dreadnoughtot. Fon­
ta rtássál keld a hirt fogadnunk, melyet a 
német tengerészeti vezérkar még nem erő­
sített meg, de ha megfelel a valóságnak, 
úgy mérhetetlen dicsőségét jelenti ez a né­
met hadi tengerészeinek.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:
TISZA A KIRÁLYNÁL.

BUDAPEST, iiov. 24. A Búd. Tud. jelenti: 
Tisza István gróf Béesbe érkezett. A minisz­
terelnök délelőtt Sehönbrunnban hosszabb ki­
hallgatáson jelent meg a királynál, akinek be­
számolt a német császárnál történt audienciá­
járól és a német főhadiszálláson folytatott ta­
nácskozásairól.

BÉCS, nov. 24. Tisza István gróf audienciá­
ja után resztvett a Berehtohl külügyminiszter­
nél tartott tanácskozáson. A tanácskozáson 
Stiirgkh is jelen volt.

A KÉPVISELŐHÖZ ÜLÉSE.
BUDAPEST, nov. 24. (M. T. 1.) A 

Pesti Hírlap jelentési1 szerint a képviselő- 
ház holnapi ülésén az ellenz.ék közös szűnő-

Nagy sikerek az északi 
harctéren.

Galíciában leegálUfottnli az arasz effsazioáf. - 
Uagyelarszágban «gyre nagyabb Hiraelte! ült 
a harc. - N«nist térhódítás az argannsi erdisí- 
gchbm. - Elsüllyesztette!! egy angal dreadnangh- 

tol? - Északra alszik a hadisajfaszálldst.
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ka Károlyi Mil iá !y gróf Ívsz. Tisza István 
gróf iniinsztcVelmik egy hozzá intézendő 
intenpeUúoióra. vagy jK‘dig a napirend előtt 
fogja a helyzetet isinertetiki.

Bl HABEST, nov. 24. A képviselőház 
holnapi ülésén Károlyi vsak igen röviden 
fog beszélni. Ma este pártértvkvzhi Ívsz.

TISZA LEVELE ÉS A ROMÁNOK.
Bl HABEST, nov. 24. A brassói „Dc- 

stvptavra“ vezet őhelycn méltatja Tisza 1st1 
ván gróf Mvtianuhoz intézett levelének 
nagy jelentőségét. A lap többek között azt

írja, hogy örvendetes és a megértés politi­
kájának áldásos következményei szempont­
jából lölöttv bizalmai keltő, hogy a minisz­
terelnök a román nép loyalifását, polgári 
és katonai erényeit kategörikns nyíltsággal 
elismeri és dicséri. Üdvözli a miniszterel­
nököt (íszintehizalomnyilviínitásáért és igaz­
ságos méltatásáért és biztosítja, hogy nyilt 
vallomása a román népnél meleg visszhang­
ra talál. A román nép — mondja a lap — 
megértést óhajt az ország kormányzóival 
és a többi nemzetiségekkel.

Az északi harctérről.
BU I)APUST, nov 24. (Min. s. o.) A főhadiszállásról tegnap a következő jelentés érkezeti:

Oroszlen gyei országiam még nem történt döntés. A. szövetségesek a támadást (V.enstoehautél ke­
letre és K rak ót ól északkeletre folytatják. Pillcea község elfoglalása alkalmával csapataink 
tegnap két ezernégy száz oroszt elfogtak. Nehéz, tüzérségünk tüzének hatása rettenetes. A Duna- 
jec alsó folyásán át előrenyomult orosz haderők nem tudtak eredményt elérni. A hadihelyzet 
megkívánta, hogy egyes kárpáti szorosokat ideiglenesen az ellenségnek engedjük át. A Prze- 
myslhől november húszadikán Intézett kitörés a körülzáró csapatokat a vár nyugati és dél­
nyugati erővonalától messze visszaszorította. Az ellenség immár az ágyuk lötávolán kívül tar­
tózkodik.

Bl HABÉRT, nov. 24. Az Est nek jelentik nz északi harctérről: A Kárpátok elle­
ni támadás miatt aggodalomra nincsen ok.A támadás, amely ideiglenes jellegűnek te­
kinthető, nem jött váratlanul és hadvezetőségünket nem találta készületlenül.

Bl DAPEST. nov. 24. Mikulicynhől jelentik Az Estnek: A máramarosi határon az oroszok 
már hetek óta szünetelnek. A hóesés előtt egy izhcn megtámadtak egy fontos magaslatot, de 
visszaverettek. A máramarosi határtól 411 kilométernyire levő magaslat visszatartja az oroszo­
kat a Tatárhágótól.

A szerbek visszavonulása.
BBDAPEST, nov. 24. Szerbiából jeleniik Az Esi-nek: A szerbek valjevói győzel­

münk és lazareváci támadásunk után ez utóbbi helyen vsak kisebb erőket hagytak és 
Arangjelovácba vonultak vissza, ahol előkészületeket tesznek az újabb ellenállásra. 
Csapataink helyzete a legnagyobb mértékben biztató.

BUDAPEST, nov. 24. Szerbiából jelentik Az Est-m^c Északon a Száva torkola­
tánál a megenyhült időjárás megkönyiti előrenyomulásunkat. A szerbek pozícióit ol­
dalba támadtuk, mire az ellenség visszavonult. A szerbek még csak egyetlen fővédvo­
nallal bírnak.

Német előnyomulás az Argonnesekben.
BERLIN, nov'. 24. (Min. s. o.) A főhadiszállásról tegnap a következő jelentés ér­

kezett: Nieuport és Ypern körül a harcok tovább tartanak. Egy kis angol hajórajt, 
mely kétszer közeledett a tengerparthoz, tüzérségünk elűzött. Az angol hajólövegek 
tüzelése eredménytelen maradt Az argóiméi erdőségben lépésről-lépésre tért nyerünk; 
egyik lövészárkot a másik után, egyik támaszpontot a másik után ragadjuk el a fran­
ciáktól, akik közül naponta számos foglyot ejtünk.

A Mőseitől keletre eső hUdállásaink ellen irányuló erőszakos felderítő mozdulatot 
ellentámadásunk meghiúsította.

Keletporoszországban a helyzet változatlan. Lengyelországban a Varsó irányából 
érkező uj orosz haderő fellépése a döntést még késlelteti. Czenstochautól keletre és 
lírákétól északkeletre a csapatok folytatják támadásaikat.

AMSTERDAM, nov. 24. (M. T. I.) A Tägliche Rundschau jelenti: Hollandiai katonai kö­
rökben az. entente helyzetét az Yscrnél kritikusnak mondják. Véleményük szerint a kimerült 
és megtizedelt szövetségesek fölött a németek friss offenzivája győzedelmeskedni fog.

A németek elstilyesztettek egy angol 
dreadnoughtot.

FRANKFURT, nov. 24. A Nap jelenti: A Newyork Times jelentése szerint az 
Audacious nevű angol dreadnoughtot, a mely huszonhatezer tonna tartalmú, egy né­
met tengeralattjáró naszád elsülyesztette. A német tengerészeti vezérkar eddig még 
nem kapta meg a hir megerősítését.

Az Audacious egyike a legmodernebb angol csatahajóknak. 1912. szeptember 14-én bocsá­
tották vízre, gyorsasága huszonkét tengeri méri föld. Tiz ,14.3, tizenhat 10.2 és négy 4.7 centimé­
teres ágyúval van felszerelve. Ha a hir igaznak bizonyult, úgy ez eddig a legnagyobb csata­
hajó, amelyet a németek elsiilyesztettek.

A HADI KÖLCSÖN JEGYZÉS ERED­
MÉNYE.

BUDAPEST, nov. 24. Az, Est jelenti: A bu­
dapesti bankoknál ma délig készített összegezés 
szerint a hailikölcsönre ni olo-zázmilliót jegyez­
tek. A jegyzés az egész országban meghaladja 
az egy milüárdot.

AZ OROSZOK NAGY VESZTESÉGEI.
KOPENHAGA. nov. 24. ÍM. T. I.) A Lloyd- 

iigynökség jelenti a Pnlitikennek: A Hinden- 
burg seregével való iilközelekhen az oroszok öt­
venezer embert vesztettek. A német gépfegyve­

rek egész ezredet pusztítottak el. A halottak he­
gyein keresztül folyik az ellenség üldözése.

EGY URALKODÓ HERCEG ÉLET- 
VESZEDELEM BEN.

BERLIN, nov. 24. (M. T. I.) A Lokalanzei- 
ger jelenti: A kóburgi uralkodó herceg mellett 
a kideti harctérén lecsapott egy gránát, mely 
így ezredest megsebesített két tisztet pedig 
megölt. A herceg sértettén maradt.

BULGARIA SEMLEGESSÉGE.
SZÓFIA, nov. 24. A fiohrnujebun Ra- 

(loshiwow miniszterelnök kijelentette, hogy

Bulgária ragaszkodik a semlegességhez ,V 
mindegyik állammal, még Szerbiával is j,j 
viszonyban akar maradni. Területszerzés 
ml, ha erre szükség lesz, az egész európai 
koncert támogatásával remél tárgyalni,

AZ EGYESÜLT-ÁLLAMOK BÉKE- 
AKCIÓJA.

BERLIN, nov. 24. (M. T. I.) A Vossisehe 
Zeitung megállapítja, hogy koholmány az an­
gol lapoknak az a jelentése, mintha az Egye 
siilt-Államok kormánya német felkeresésre 17- 
pctl volna fel békeközvetitőnek. Az angolok 
nyilván önmagukat bátorítják ilyen álliirekkel.

OROSZORSZÁG KUDARCA
BULGÁRIÁBAN.

MILANO, nov. 24. A Coigiere della Sera je­
lenti: Most, hogy Görögország és Bulgária közt 
a határvillongásokból támadt ellentétek elsimul- 
tak, Oroszország megint minden eszközzel azon 
van, hogy Szerbiát és Bulgáriát megegyezésre 
bírja Macedónia ügyében. Római politikai kö­
rökben meg vannak róla győződve, hogy ez az 
orosz igyekezet meg fog hiúsulni. Franciaország 
és Anglia teljesen mellékkérdésnek tartják Szer­
bia sorsát,

FRANCIA TORPEDÓK AZ ALBÁN 
VIZEKEN.

MILANO, nov. 24. A Sera jelenti San Gin 
vaimi dl Meduából: Két francia torpedóflottilla 
jelent meg az Adrián, amiből azt következtetik, 
hogy a francia flotta ismét meg akarja kezdeni 
tevékenységét Cattaro ellen. San Giovanni ill 
Meduán át temérdek fegyvert szállítanak Albá­
niába. Az albánok élénk harcban állanak a 
montenegróiakkal és csaknem naponta heves 
összeütközésekre kerül köztük a sor.

A TÖRÖK-ANGOL HÁBORÚ.
LONDON, nov. 24. (M. T. I.) A Reu­

ter ügynökség jelenti: Egyiptomban a bi- 
bamiri tevés csapat és a török ellenség közt 
élőcsatározás volt. Az angolok tizenhárom 
embert vesztettek.

A SZERBEK VESZTESÉGEI.
SZALONIKI, nov. 24. A szerbeknek 

nz utóbbi napokban szenvedett nagy vesz­
teségei folytán Monasztirhe tömegesen hoz­
nak sebesülteket.

A TÉLI HÁBORÚ.
BERLIN, nov. 24. Illetékes körökben úgy 

vélik, hogy a katonák részére a mindkét harcté­
ren korán beköszöntött hideg nem lesz oly elvi­
selhetetlen, mint a legtöbben gondolják. A ka 
tonák nem fognak 24 órán át a sáncokban ma 
radni, hanem felváltják egymást. X felváltás­
kor felszabaduló katonák zárt helyiségekben 
fogják tölteni az időt, ahol a földet vastag szal­
maréteg fedi, takarók és vánkosok vannak, sőt 
intenek is. A téli időjárás elő fogja mozdítani 
a hadműveleteket, mert az utak járhatóbbak 
lesznek és az oroszok mint Hindenburg mon­
dotta — nem építhetnek uj sáncokat.

LÁZADÁS EGY FOGOLYTÁBORBAN.
LONDON, nov. 24. Doúgiasban csütörtökön 

kétezer fogoly fellázadt. Az őrség sortüzet adott, 
amitől négy fogoly meghalt, tizenkettő pedig 
súlyosan megsebesült. Egy fogoly, aki a házte­
tőn keresztül akart menekülni, lezuhant nz ut­
cára és meghalt.

FRANCIA VERESÉG MAROKKÓBAN.
MADRID, nov. 24. E hó 13-án Kenifre mel­

lett a marokkói felkelőesapalok leverték n 
francia csapatokat és két üteget elfoglaltak. A 
felkelők huszonhárom francia tisztet és hat száz 
közlegényt elfogtak.

AKNÁK A FEKETE-TENGEREN.
PÉTERVAR, nov. 24. A pétervári távirati 

ügynökség szerint hivatalosan jelentik, bog' 
a Fekete-tenger partjai mentén 20 tengeri mért- 
földnyiüvben aknákat helyeztek. A Fekete ten­
geri orosz kikötőkben, továbbá a Dn.iepr. Bug- 
folyok torkolatainál és n Kerse szorosokban éj­
jel tilos a közlekedés.



1914. november 25. A TENGERPART 3
A „GIASGOW“ RIO DE JAN EI Ró BAN.

LONDON', iiov. 24. A Tlmes-nek jeleniik 
Ne\v\orkhol: A bra/ilia kormány megengedte, 
hogy a „Glasgow“ nevű cirkáló a legsziiksége- 
sehli javítások elvégzése eéljáhól Rio de Janei- 
léhan maradjon.

LÁZADÁS CYPRUS SZIGETÉN.
BERLIN, nov. 24. A Kölnische Zeitnng-nak 

jelentik, hogy Cy])rushan az angol hatóságok 
erőszakoskodásai következtében lázadás tört ki. 
A hatóságok drótnélküli táviratok utján hívják 
vissza a Dardanellákhoz elindult hadihajókat.

TIRANA LÁZADÁSA.
DURAZZO, nov. 24. Tiranában lázadás töri 

ki Esszad pasa ellen, mert a pasa Szerbiával 
rokonszenvez. A durazzói rendőrfőnök Tiraná­
ba ment, ahol ostromállapotot hirdetett ki és el­
rendelte a lázadás vezéreinek letartóztatását. A 
Tirána környékén élő lakosság e miatt fegyvert 
ragadott és körülzárta a várost. Durazzóhan 
esetleges támadások meggátlására elöintézke- 
déseket tettek, igy például Esszad ezer embe­
rét a Durazzó körüli magaslatokra küldte. Ti­
ranával minden összeköttetés megszakadt. A 
táviró sem működik.

VASÚTI SZERENCSÉTLENSÉG.
STENDAL, nov. 24. A Berlin—Köln között 

közlekedő gyorsvonat ma éjjel a sehönhatiser— 
dammi állomáson hibás váltóállítás köviét kéz 
tében egy tehervonatba szaladt. Öt ember életét 
vesztette, tizenhárom pedig töbhé-kevésbhé sú­
lyosan megsebesült.

HÍREK.
—0--

EGY SEBESÜLT ZÁSZLÓS 
NAPLÓJÁBÓL.

Egy flintái kadét, aki súlyosan megse­
besült a déli harctéren és niost Abbáziában 
gyógyítják átlőtt tüdejét, naplóba, foglalta 
a háborúban átélt eseményeket. Az érdekes 
epizódokban bővelkedő feljegyzésekből itt 
adunk néhány részletet:

Augusztus első napjaiban merítünk le 
a déli határra. Azt a lelkes hangulatot, 
mely a legénység közt uralkodott, leimi 
nem lehet.. Fellobogózva, felvirágozva, han­
gos énekszóval robogtunk he Szabadkára is. 
Hölgyek gyümölcsöt, cigarettát osztottak 
szét a bakáknak, az urak jóféle italokat ad­
tak be nekünk. Induláskor kórusba zengték:

— Uj borra győzelmesen visszavárunk 
benneteket!

Régin vége már a szüretnek, kiforrott 
a must, talán már nines is belőle és mi még 
mindig lenn vagyunk és verjük, kegyetle­
nül verjük ii rácot.

Az én századomban volt egy hires sze­
gedi cigányprímás, Vajda Jancsi eugszfii- 
rer. Elhozta a hegedűjét is, melyet a szá­
zad iratládájában vatta közt helyeztünk el. 
Ha időnk volt rá, boldogan hallgattuk az 
idegen földön a világ legszebb muzsikáját. 
Mikor először terítették fel a tiszti étkezde 
asztalát Szerbiában, L.......  falu korcsmá­
jának nagytermében, Vajda Jancsi bűvös 
hangú hegedűje mellett, együtt énekeltük a 
legénység egy részével azt a gyönyörű szép 
nótát: „Nem a Tisza partján fekszik ez a 
csárda...“

Legtöbbször nótáival az ajkunkon men- 
tiink a halál torkába. Egy-egy szurony ro­
ham mitrlig a magyar nóta hangjai, mellett 
történt meg. Féltek is már a mi édes szép 
dalaink szavától a rácok. A velünk együtt 
levő csehek pedig egyszerűen ájuldoztak át­
lói. hogy embereknek hogy lehet kedve 
°lynnkor éljenezni.

— Ennyi cinizmusz, — kiáltott fel egy- 
'/T egy prágai ezred parancsnoka.

Négy napos nehéz ütközet után egy fa­

luba kerültünk, az ördög tudja, hogy hív­
ták. Szolgálatban voltam és ki,unt ültem a 
községháza előtt, midőn egy horvát honvéd- 
ezred vonult be a faluba. Messziről jöhet­
tek, mert nagyon el voltak fáradva, de tűz­
ben meg nem voltak. Akkor hallottam elő­
ször horvát kontandó!. Legnagyobb csodá­
latomra egy borotvált arai hadnagy ma­
gyarul áldja a hadak Istenét. Azonnal át­
adtam neki a székemet, hadd pihenje -ki ma­
gát sr/.egeny. Megköszöni és pár jierc múl­
va kérdi, hogy melyik ezrvdbeli vagyok. Ivi- 
"ii 1. hogy az ezredemben vau egy jó barát­
ja, tartalékos hadnagy, kivel a fiumei rak­
tárvállalatnál egy Íróasztalnál dolgozik.

— Nem tudod, hol van, neve Erdőd i!
Kérlek, hadnagy ur, eredj innen a 

negyedik házba, ott alszik szegény, négy 
nap óta most először.

Azt az örömet, amit ez a viszontlátás 
hozott, elmondani nem lehet. Sirt mind a 
két ember. A hon vóilhiidnagyot Budai Emil 
nek hívják. A. kadett.

—o—

— A kormányzó elutazása. Wicken barg Ist­
ván gróf kormányzó holnap délben a 12 óra 55 
perekor induló személy vonallal Budapestre uta­
zik.

A hadi kölcsön jegyzése. Tegnap járt 
le a kibocsátásra kerülő magyar hadiköl- 
csön jegyzés határideje és a közönség óriá­
si érdeklődéséről számolhatunk be a jegy , 
zés utolsó napján. A bankok helyiségei zsú­
folásig telve voltak előjegyzőkkel. Vsak a 
pénzintézeteknél zárták le a tegnapi nap­
pal a jegyzéseket, a postahivatalnál azon­
ban tovább folynak a jegyzések, amiről 
Rehmiermtmd főfelügyelő postafőnök a kö­
vetkező hivatalos értesítést adta'ki:

Mintán a hadi kölcsön re való jegyzések 
a közvetítő postahivataloknál oly nagy mér 
fékben történnek, hogy azokat előjegyezni 
a határidőn hetiül lehetetlennek bizonyult a 
postatakarékpénztár megengedte, hogy az 
itteni főpostahivatal a jegyzési • határidő 
után is jegyzéseket elfogadhasson. Jegyezni 
lehet a főpostnépidet 11. emeleti főnöki iro­
dában.

A Magyar Általános Hitelbank fiumei 
intézeténél tegnap is tömeges előjegyzés 
történt a hadikülesönre. Az Orientale Ten­
gerhajózási társaság 100.000 koronát jegy­
zett. a jegyzés fele a Hitelbanknál, felerész­
ben pedig egy másik pénzintézetnél 
történt. A közvetlen előjegyzések összege a 
Hitelbank fiumei intézeténél 3.156.000 ko­
ronát., a Hitelbank előjegyzési helyein pé­
tiig 1.300.000 koronát tesznek ki, úgy hogy 
a Hitelbank fiumei intézeténél összesen 
4.500.000 koronát jegyeztek ele.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank­
nál történt hadi költsön jegyzések végössze­
ge 1.800.000 korona. Holländer J. kávénagy- 
kereskedő 10.000 koronát jegyzett és meg 
kell emlékeznünk Juris Mária szakácsnő 
600 koronás jegyzéséről is.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó­
bank fiumei intézeténél 1.300.000 koronát 
tesz ki a jegyzések végösszege.

v Hazafias érzésének szép példáját tanú­
sította a. fii,nmei határrendőrség is, melynek 

; tisztikara és legénysége összesen 10.300 ko­
ronát jegyzett a hadikülesönre.

Kováies Sándor máv. pályamunka«, aki 
a háború kitörésekor kivette a takarékpénz­
tárból és azóta féltve őrizte lakásán 6000 
korona vagyonát, az egész összegért liadi- 
lrölesönkötvényt vásárolt és hazafias lelke­
sedéssel fizette he tegnap az egyik aláíró 
helyen ezt a viszonyaihoz képest hatalmas 
összeget.

A fiumei városi rendőrség nyolc tiszt­
viselője együttesen 1700 koronát jegyzett 
a hadikülesönre.

A m. kir. jiónzügyigazgatóság hivata­
los közlése szerint a magyar hadikülesönre 
Fiúméban az összes jegyzési helyeken sza­
biul da rabokból 2.959.500 korona, zárolt dn- 
rabokliól 4.761.300 korona, vagyis összesmi 
7.720.S00 korona jegyeztetett.

— A Josephine katasztrófája. Mint megír 
tuk, v hó 17-én délutiín az Austro-America na 
Josephine nevű gőzöse az isztriai partok köze 
lében elsüljed!. A hajó nagyobb szánrakomúny 
nyal volt útban Traghettoból Triesztbe. A 14 
főnyi személyzet egy részét a haditengerészet 
egyik torpedőbajója megmenlette. A vízből ki­
mentett tengerészek egyike a torpedóba,ión meg­
halt. Vizbefult nyolc matróz, névszerint: Pe 
riz.za Guido, Martaehis t'rislo, Tsakoguati Sán­
dor, Smegnidis Simon, Mattius Rezső. Valenti- 
eieh Ágost, Baeebi Marcell és Asprogerucha 
Cristo. A vizbefultak görögök és dal mátok.

— Az iskolaszék ülése. A városi iskola­
szék holnap este hat órakor ülést tart, a 
melyen kisebb ügyek kerülnek tárgyalásra.

— Néni aiilyedt el a Metkovich kórházhajó. 
A bécsi lapok egy milánói távirata alapján azt 
jelentettek, hogy a jelenleg kórházhajónak be­
rendezett Metkovich Lloyd-gőzös a dalmát par­
tok mentén egy uszóaknába ütközött és elsii- 
lyedt. Az Osztrák Lloyd a leghatározottabban 
megcáfolja ezt a hirt és kijelenti, hogy egyet­
len hajóját sem érte mostanában semmiféle bal­
eset sem.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Fiú­
méban és kerületében a november 16-tól 22 
ig terjedő héten dif tori tisztien 1, szamárkö- 
högésbtíh 2, vötthenyben 1, 11 árán yhi it ni öl ion 
pedig 2 megbetegedés történt. Ezeken kívül 
három vérhas, 12 hastífusz és 2 trachoma- 
esetet jelentettek he, amelyek Szerbiából 
ideszállitott katonák között fordultak elő. 
A vénhasnak egy halottja volt.

— t’orso-mozi. Uj műsor ! „A király“, drá­
ma 3 felvonásban, Basserinann Aliiért hires szi- 
uészszel a cimszerepben. Csataképék a most fo­
lyó háborúból. Végül: Egy mulattató vígjáték.

— Fenlce-szinház. Rendkívül érdekes mii- 
íilm: „A fekete urak“. Fellépnek szerződ­
tetett elsőrangú művészek és művésznők kiváló 
étiek- és táneprodukciókkal. Az előadások d. u. 
5 órától este 10-ig. 
m—mámmammmm

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
A. kadét Abbázia. Köszönjük és szívesen 

vesszük a folytatást. Kérjük teljes elmét, eset 
leg találkozhatna szerkesztőnkkel Abbáziában.

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Pollnnia“- 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat (Mnrai Jenő.)

INGYEN SZERELEM!
fel a villamos berendezést mindazon t. vevőim­
nél, kik a csillárokat és a villamos berendezési 
tárgyakat nálam vásárolják be !

„Metallum“ legjobb vili. körték ára K 1.— 
darabja.

Csermely elektrotechnikus „Unitás“ mű­
szaki vállalata Fiume, via Amicis 9. (Tel. 2-92.)

.FŐFORGALMI! ÜZLET 
eluazás miatt olcsón eladó. Cím a kiadó­

hivatalba«.

SZABÓNŐ KERESTETIK 
ki háznál, vagy házon ki vili női ruha var­
rást eh’jilhtl Cim a kiadóban leadandó.

MAGYAR, NÉMET NYELVISMERET­
TEL BÍRÓ,

négy középiskolát végzett tanuló állást, ko­
ra. Ajánlatok „Megbízható“ jeligére n ki­

adóba kéretnek. 2753.
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Szén! - Fa!
Elsőrendű Szalon-Kőszén, Aprí­
tott Tűzifa, Koksz, Pirszén, Faszén
nagyban és kicsinyben úgy métermázsánként teljes fu­
varokban, mint, kicsinyben, házhoz szállítva,

a legolcsóbb árakon!

Braun Bernát és Társa, Fiume.
Via Síef. Tiirr 5 sz. (Saját ház) í

Telefon - számok 528 és 16-75. !

= Fiumei van és fémáruszövetkezet. §
Via del Fosso 5

Talefon 1729.
Corso 22
Telefon 93.

Via Ciotta 9
Telefon 1401.

Fiume legnagyobb raktára kőszén, fa és légszesz- 
kályhákban és takarékiizhelyekben jvalamint tiizelöeszközök-

ben stb. Ajánlja továbbá há­
zi és konyhaeszközök raktá­
rát. Aczél, vas, mindennemű 
lemez, épületanyagok, fémek 
stb. stb. Dynamit és Astralit 
robbanóanyagok (a pozso­
nyi Dynamit-Nobel r. t.-nak 
kizárólagos lerakata és el­
árusítója.)

ira
Tudja Ön már, 
: hogy mi az :

F

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos
eredménnyel használható csúzfájdaimak, fejfájás, fogfájás, keiiemetlen szájszag 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség ét
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! udak D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

Uj szőrme áru-üzlet!
LAZZARINI Ä.

szucsMester és sipkakészltő
FIUME, 'Via Petrarca 6 sz.
(Dubravcsics ház, dohánygyár mö­

gött.)

Szőrme- és prémáruk gyors 
elkészítési és átalakítása. 

Katonasapkák és egyenruha 
kellékek raktára.

Olcsó óraki

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota 1. cm. 

(Telef. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legjutá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

- GYÓGYSZERTÁRA -»
■ városi toros? * ellett 

Ajáelja magát reisdea ervesi rendelés a- 
zosiali és exakt elkészítésére. Kapható mil­
des gyógyszerésaeti külöslegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásvásyvisek, toelettcikkel 
ezépitöszerek stb. stb.

APOLLO-SZINHAZ.
Via Alsss. Villa 6, * Igazgati Tiippaser H.

Nagy »övé— mtfc a 
gw attawfcaMk ék »«

bsfiéptévM.
Előadás Etán AmMtos ggrlMfct •ieitdüsek- 

tad ék

A legajánlatosalb fiumei szálle:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitűnő konyha cs árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Snxák-Pecsinín ■ szállá 
és penzliui egybekSIlll 

nagy Jadrwn-flrdó.
A Jadrau-firdő Peosine legeaebb ke- 

Ifón (a Sablioh-villa és a Gál-villa köeötté 
van. 400 kabin, uapfirdőkre alkalmas park 
Kitűnő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA *6 FBN1IÓ 
50 elegánsan és kényelmesen berendeeett 
szobával. Remek kilétéé a Quarneróra. Sa­
ját villany-világi táe. Vendéglő eJeőrendt 
házi konyhával. Mérsékelt árak. Állandó 
autobrw-siolgálat. Au tobuea-járatot Fia­
méba minden vonat érkesáeóhea és indulá­
sához. Nyári ék téli idény.

Bővebb felvilágosítást a „Jeéfcee“ 
aagyfSrdl igsegatdsdge ad dudk Pi isisiís

Telefos 214.

Tulajdonos
Edcrcr-jKwrjter Gyula.

Gummi- és Kendercsövek!
Kertek öntözésére, Cső-taligák, Visveeetéki 
garnitúrák, Szivattyúk, Olcsó gammioső 
maradékok g
„STAND AID“ MŰM AKI KBMll 

DMLMI B.-T.-SÍI
Adria Palota, live 8e*p4ry Tsietem Ml.

Imperial kávéház és szálloda
FIUME, Viale Deák,

(a pályaudvarral szemben.)
A kávéházban esténként

Szekszárdi Béllyi Lajos.
zenekara hangversenyez.

HOTEL CONTINENTAL, Sósak
étiem4bee imfaii est» tmsgi —Jima/— •

Bécsi Női Zenekar.
( ábekar bertsraoM Májáé hsasÉsaln ~~ 

Ideáréfcsgw fcfcmáréao.
KedWpee mala téka*?! Basks i bsmsaetf


